

поси відмінних аж, складивши їх оптимально відповідно до статистичного висновку про залежність між кількістю або якістю відповідності. У цьому випадку використано методи, які використовують вимірювання, які не є кінченою величиною. Ось кілька прикладів: вимірювання кількості відповідей, які відповідають певним критеріям, а також вимірювання кількості відповідей, які відповідають певній критерію.

Хроника и смѣсь.

ЧАСТИНА II

— Въ декабрьскомъ засѣданіи Общества психіатровъ въ С.-Петербургѣ по обсужденіи положеній о предстоящемъ III съѣзда отечественныхъ психіатровъ постановлено ходатайствовать передъ правительствомъ о разрѣшениі созыва III съѣзда отечественныхъ психіатровъ въ С.-Петербургѣ, въ періодъ времени съ 27 декабря 1909 г. по 5 января 1910 года; въ томъ же засѣданіи былъ произведенъ выборъ членовъ организаціоннаго комитета съѣзда (Обозр. психіатріи 1908 г. № 12).

— Въ психо-неврологическомъ Институтѣ состоялся 3 февраля первый годовой актъ. Торжественное засѣданіе въ присутствії профессоровъ, приглашенныхъ гостей и слушателей было открыто привѣтственной рѣчью предсѣдателя акад. В. М. Бехтерева. Ученый секретарь совѣта проф. Герверъ сообщилъ отчетъ о дѣятельности Института за истекшій 1907—1908 годъ. Преподаваніе происходитъ въ новомъ болѣе обширномъ помѣщеніи. Изъ цѣлаго ряда учебно-и учено-вспомогательныхъ учрежденій осуществлены уже институты: педагогическій (подъ ближайшимъ завѣданіемъ академика Бехтерева) и криминологическій. Положено начало научнымъ работамъ въ земледѣльческой колоніи для малолѣтнихъ преступниковъ. Возбуждено ходатайство передъ министерствомъ юстиціи о допущеніи членовъ совѣта въ тюрьмы для изслѣдованій надъ преступниками; ходатайство это скоро будетъ уважено. Въ текущемъ году совѣтомъ устраивается съѣздъ психіатровъ, въ 1910—большой съѣздъ психіатровъ и неврологовъ, съ приглашеніемъ на него представителей науки отъ всѣхъ славянскихъ государствъ. По высочайшему повелѣнію Институту отпущенъ изъ кабинета Его Величества 12,66 десятинъ земли изъ Глухоозерской фермы, недалеко отъ Александро-Невской лавры. Этой земли съ избыткомъ хватитъ на постройку всѣхъ необходимыхъ зданій. Теперь одной

изъ ближайшихъ задачъ совѣта Института является улучшеніе обширныхъ учебныхъ плановъ. Профессоромъ С. К. Гогелемъ сдѣланъ былъ далѣе докладъ на тему «Современная роль общества въ борьбѣ съ преступностью и нищетою». Собрание было закончено лекціей проф. М. М. Ковалевскаго «О жизни Герберта Спенсера» (Врач. газ. 1909. № 6).

— Психиатрическая лечебница С.-Петербургскаго губернскаго земства будетъ открыта 1-го марта 1909 г. Какъ извѣстно С.-Петербургское земство до настоящаго времени содержало своихъ больныхъ въ больницѣ «Всѣхъ Скорбящихъ». Съ открытиемъ земской больницы, больные эти будутъ переведены туда. На освобождающіяся мѣста С.-Петербургское городское управление помѣщаетъ, по особому договору, 70 больныхъ острыхъ и свѣжезаболѣвшихъ, нуждающихся преимущественно въ лѣченіи, а не въ призрѣніи (Собр. псих. 1909 г. янв.).

— Старшій врачъ больницы Всѣхъ скорбящихъ С. А. Сухановъ, принятъ въ составъ приват-доцентовъ С.-Петербургскаго университета и выступаетъ съ курсомъ патологической психологии для студентовъ историко-филологического факультета (Врач. газета № 1. 1909 г.).

— Совѣтомъ психо-неврологического института избранъ въ почетные члены института графъ Л. Н. Толстой.

— «Рѣчь» (19 декабря) сообщаетъ, что Пермское губернское собрание ассигновало 50000 р. на постройку въ Екатеринбургѣ 2-ой губернской психиатрической больницы на 400 человекъ.

— Бессарабская губ. земская управа уволила отъ службы старшаго ординатора Костюжинской психиатрической лечебницы д-ра П. П. Тутышкина. Увольненіе произошло на почвѣ обостренныхъ отношеній между нимъ и директоромъ лечебницы д-ромъ А. Д. Кацовскимъ, принялъшихъ особенно серьезный характеръ въ послѣдніе дни. Д-ръ Тутышкинъ, состоящий на службѣ въ бессарабскомъ земствѣ около 3-хъ лѣтъ, успѣлъ заслужить въ Каменевѣ всеобщее уваженіе, какъ выдающейся врачъ-психиатръ и талантливый лекторъ, много поработавшій здесь на поприщѣ популяризации научного знанія среди широкихъ слоевъ населенія. Какъ передовой общественный работникъ, д-ръ Тутышкинъ не могъ терпѣть самовластія въ лечебницѣ со стороны г. Кацовскаго, и въ результатѣ д-ръ Тутышкинъ вы-

нужденъ бытъ оставить службу въ лечебницѣ (Врач. газ. 1909. № 7).

— 27-го января рассматривалось въ Прав. Сенатѣ дѣло миллионера Куманскаго, содержащагося въ г. Винницѣ въ сумашедшемъ домѣ. Дѣло по жалобѣ сестеръ и племянниковъ Куманскаго поступило въ Прав. Сенатъ, который опредѣлилъ отмѣнить актъ освидѣтельствованія Куманскаго особомъ присутствиемъ Подольскаго губернскаго правленія, признавъ Куманскаго здоровымъ (Врач. газ. 1909. № 6).

— Со словъ «Русскихъ Вѣдомостей» (29 янв.) Врачебная газета сообщаетъ, что несмотря на то, что въ своей жалобѣ г. Тимофеевъ просить привлечь, кромѣ земскихъ врачей, врачебное отдѣленіе въ составѣ помошника врача инспектора Метта и городового врача Герцика, а также полицейскихъ чиновъ, доставившихъ его насильно въ больницу, губернское присутствие привлекло къ ответственности только лишь земскихъ врачей. Привлеченіе къ судебному слѣдствію д-ра Личевскаго, роль которого въ этомъ дѣлѣ заключалась лишь только въ томъ, что онъ, какъ дежурный врачъ больницы, принялъ Тимофеева въ отдѣленіе душевно-больныхъ, согласно установленвшемуся порядку на основаніи врученнаго ему полиціей офиціального отношенія съ заключеніемъ завѣдующаго психіатрическимъ отдѣленіемъ доктора Боткина, заставило всѣхъ врачей губернской больницы обратиться въ губернскую управу съ просьбой созвать врачебный совѣтъ для обсужденія вопроса, какъ поступать въ тѣхъ случаяхъ, когда больные будутъ доставляться въ больницу при офиціальной бумагѣ, такъ какъ отказъ или принятие деж. врача подобного больного не даетъ гарантіи, что врачъ не будетъ отданъ подъ судъ.

— Въ Вятской губернской больнице, воспользовавшись отсутствиемъ служителя, удавился душевно-больной арестантъ Пермаковъ, сдѣлавъ петлю изъ бѣлья (Русское слово, 21 февр. 1909 г.).

— Опубликованнымъ 15 января с. г. Приказомъ по военному вѣдомству отмѣняется выдача водки нижнимъ чинамъ по какимъ бы то ни было случаямъ и продажа ея въ солдатскихъ буфетахъ и лавкахъ (Совр. псих. янв. 1909 г.).

— Временнымъ бюро по устройству первого всероссійскаго съѣзда по борьбѣ съ пьянствомъ выработаны общія положенія

предстоящего съезда, который состоится на рождественскихъ каникулахъ 1909—1910 г. въ Петербургѣ. Съездъ устраивается комиссией по вопросу объ алкоголизмѣ, состоящей при русскомъ обществѣ охраненія народного здравія. Для устройства и веденія дѣлъ съезда комиссией избирается особый организаціонный комитетъ въ числѣ 25 ч. Съездъ раздѣляется на секціи. I секція: причины алкоголизма отдельныхъ лицъ и мѣры борьбы съ нимъ, физиологическое дѣйствіе алкоголя, патологическая измѣненія при алкоголизмѣ и лечение алкоголиковъ. II секція: общественная причины и послѣдствія алкоголизма. III секція: законодательная и общественная мѣры борьбы съ алкоголизмомъ, какъ массовымъ явлениемъ (Обозр. псих. 1908. № 12).

— Въ концѣ февраля текущаго года Варшавское гигієническое Общество устраиваетъ противуалкогольную выставку (Врачъ 1909. № 1).

— По вопросу объ алкоголизмѣ съездъ русскихъ криминалистовъ принялъ слѣдующія резолюціи: 1) Признавая огромное влияніе, оказываемое алкоголемъ на ростъ преступности, находить, что наиболѣе важной мѣрой въ борьбѣ съ преступленіями, въ большинствѣ случаевъ возникающими на почвѣ злоупотребленія спиртными напитками, необходимо принятие общихъ мѣръ къ уменьшенію употребленія алкоголя. Борьба же съ алкоголемъ, какъ съ социально-патологическимъ явлениемъ, возможна лишь въ связи съ улучшеніемъ соціально-экономическихъ условій существованія широкихъ народныхъ массъ. 2) Съездъ признаетъ необходимымъ, чтобы государство активно вступило на путь хотя бы постепенного отказа отъ пополненія государственныхъ доходовъ за счетъ отравленія народного организма и на первое время удѣлило достаточную часть питейного дохода на облегченіе создания новыхъ культурныхъ учрежденій, которыхъ предназначены для борьбы къ устраненію глубокихъ причинъ алкоголизма. 3) По отношенію къ преступнымъ дѣйствіямъ хрониковъ-алкоголиковъ съездъ находитъ необходимымъ, для огражденія отъ нихъ общества и въ интересахъ самихъ алкоголиковъ, устроить особые лечебно-исправительные заведенія и предоставить суду право взамѣнъ или въ дополненіе къ наказанію привычныхъ пьяницъ за совершение уголовно-наказуемыхъ дѣяній помѣщать ихъ въ эти лечебницы.

— Послѣ принятія приведенныхъ резолюцій, съездъ былъ объявленъ закрытымъ. (Рѣчь х/г 1909 № 7).

— 11 декабря 1908 года медицинский факультетъ Ново-российскаго Университета чествовалъ тридцатилѣтіе дѣятельности профессора по невропатологии и психиатрии Николая Михайловича Попова.

— Вышелъ первый номеръ ежемѣсячнаго журнала «Monatsschrift für die physikalischdiätetischen Helmethoden in der ärztlichen Praxis», составленный содержательно и разнообразно. Журналъ выходитъ подъ редакціей Merewise и Strasser'a. Въ числѣ постоянныхъ сотрудниковъ состоитъ длинный рядъ специалистовъ всѣхъ странъ. Участіе такихъ лицъ, какъ Dubois (Bern), Glax (Abbasia), Sommer (Jürich), Winteritz (Wien) ручаются за содержаніе изданія. Изъ русскихъ товарищѣй принимаютъ участіе Лозинскій (Кеммерно) и Селмановъ (Nervi). Пожелаемъ успѣха новому журналу.

— 11 января въ Петербургѣ скончался отъ мозгового кровоизлѣянія извѣстный русскій невропатологъ, прив.-доц. Императорской Военно-медицинской Академіи, Яковъ Васильевичъ Рыбалкинъ.

— Прикомандированный отъ Мин. Вн. Дѣлъ къ кафедрѣ психиатрии Императорскаго Казанскаго Университета врачъ И. Н. Жилинъ назначенъ младшимъ ординаторомъ Виленской Окружной психиатрической Лечебницы.

— Въ Мессинѣ во время землетрясенія погибъ извѣстный неврологъ Donaggio.

ЛѢТОПИСЬ ОБЩЕСТВА НЕВРОПАТОЛОГОВЪ И ПСИХИАТРОВЪ ПРИ ИМПЕРАТОРСКОМЪ КАЗАНСКОМЪ УНИВЕРСИТЕТѢ.

Протоколъ VII-го очередного засѣданія Общества невропатологовъ и психиатровъ при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ 29 окт. 1908 г.

Присутствовали: Предсѣдатель проф. Л. О. Даркшевичъ. Дѣйств. члены: проф. В. П. Осиповъ, д-ра В. В. Николаевъ, А. В. Фаворскій, В. И. Левчакинъ, В. Н. Осипова, Е. М. Идельсонъ, Г. В. Сорокинъ, Н. А. Донсковъ, В. П. Первушинъ, Л. А. Сергеевъ, А. Г. Шулерь, И. А. Веселитскій, А. С. Шоломовичъ; гости: проф. И. А. Чуевскій, д-ра А. Н. Миславскій, М. А. Чалусовъ, Болбергъ, М. М. Хомяковъ и около 40 человѣкъ гостей, преимущественно студентовъ Университета.